
ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΝ ΙΝΔΟΥΙΣΜΟ

ΒΕΔΕΣ:  Οι βέδες είναι ιεροί ύμνοι, γραμμένοι στην σανσκριτική. Χρονολογούνται 

γύρω στο 1500-1200  π.Χ.  χωρίς να είναι αποδεκτή από όλους τους ειδικούς. Το 

βιβλίο αυτό έχει αναπτυχθεί γύρω από την λατρεία της σόμα . Οι Βέδες είναι 

τέσσερις-οι γνωστές Ρίγκ-βέντα, Σάμα-βέ- ντα, Γιατζούρ-βέντα και Ατχάρβα-βέντα

Το Rig Veda αναφέρει ότι αν κάποιος πολεμιστής σπάσει κάποιον από τους 

παρακάτω κανόνες θα πάει στην κόλαση:

 ΜΗΝ δηλητηριάζετε την άκρη του βέλους σας

 ΜΗΝ προσβάλλετε τους αρρώστους ή τους ηλικιωμένους

 ΜΗΝ προσβάλλετε ένα παιδί ή μια γυναίκα

 ΜΗΝ επιτεθείτε από πίσω

      

Ουπανισάδες:  Οι Ουπανισάδες είναι Ινδουιστικά ιερά κείμενα, επεξηγηματικά 

παραρτήματα των Βεδών. Συμπεριλαμβάνονται στην ‘’Ιερή Αποκάλυψη’’ σρούτι.
[1] Είναι ένα είδος υπομνημάτων με πορίσματα φιλοσοφικού και μυστικιστικού 

περιεχομένου.[2]

Όλες οι  Ουπανισάδες αρχίζουν με  τις  επικλήσεις  ειρήνης  αποκαλούμενες  Σχάντι

πάτχα (Shanti patha). 

Είθε το πανταχού παρόν, παμμακάριο Πνεύμα, που είναι η Ψυχή της ψυχής
μας, να μας προστατεύει.

Είθε Αυτό να μας καθοδηγεί.
Είθε Αυτό να μας τρέφει.
Είθε  τα  διδάγματα  που  μαθαίνουμε  να  καρποφορήσουν  και  να  γίνουν

δυναμικά, μέσα από τη χάρη Του.
Είθε η γαλήνη και η αρμονία να επικρατεί μεταξύ όλων μας.
Ώουμ, σάν-τι, σάν-τι, σαν-τίχι
ΏΟΥΜ. Ειρήνη, ειρήνη, ειρήνη (πάση)

Οδήγησέ μας από το απατηλό στο αληθινό.
Οδήγησέ μας από το σκοτάδι στο φως.
Οδήγησέ μας από το θάνατο στην αθανασία.

Εκείνο (το αόρατο), είναι το Όλο (το πλήρες),
Τούτο (το ορατό), είναι επίσης το Όλο.
Από το Όλο, εκπορεύτηκε

το απέραντα εκτεταμένο ορατό σύμπαν.
Το Όλο παραμένει ακέραιο, παρά την εκπόρευση, του άπειρου 

σύμπαντος από αυτό.
Ώουμ, Ειρήνη, Ειρήνη, Ειρήνη ( Πάση )

Με άλλα λόγια: «Εν αυτώ γαρ ζώμεν και κινούμεθα και εσμέν» (Δηλαδή, «Μέσα 
σ’ αυτόν ζούμε, κινούμαστε και υπάρχουμε»), όπως είπε ο Παύλος στους Αθηναίους
[Πράξεις 17.28], αναφερόμενος στον «Άγνωστο θεό» —εδώ κοντά, στην αρχαία 
αγορά, κάτω από το βράχο του Αρείου Πάγου— πριν από σχεδόν 2000 χρόνια.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82#cite_note-1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82#cite_note-2
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CE%BD%CE%B4%CE%BF%CF%85%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CF%81%CE%BF%CF%8D%CF%84%CE%B9&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AD%CE%B4%CE%B5%CF%82


Η Μούντακα Ουπανισάδ για  παράδειγμα,  ανοίγει  με  δύο επικλήσεις  ειρήνης.  Η

σημασία αυτού είναι πως, γνωρίζοντας πολύ καλά ότι τίποτα δεν συμβαίνει στον

κόσμο χωρίς την έγκριση του Θείου, οι Βεδικοί ρίσις ταπεινά ζητούν καθοδήγηση

και ευλογίες από το Θείο έτσι ώστε οι προσπάθειές τους να είναι καρποφόρες. Σε

όλες τις Ουπανισάδες οι πρώτες λέξεις επικαλούνται την ειρήνη, όχι μόνο για τον

εαυτό  μας  αλλά  και  για  τη  διατήρηση  της  ισορροπίας  σε  όλον  τον  κόσμο.  Το

Μπράχμαν,  συμβολίζεται  από  το  ΑΟΥΜ  (Aum  προφέρεται  Ώουμ),  το  σάτγιαμ

(satyam‒ το Πραγματικό), και το ριτάμ(ritam‒η κοσμική αρχή) είναι σε ισορροπία

και ειρήνη. Οι Βεδικοί ρίσις βίωσαν το γεγονός ότι, ένα άτομο βρίσκεται σε ειρήνη

με τον εαυτό του, όταν είναι σε ειρήνη με το περιβάλλον του,  όταν το τζιβάτμα

(ατομική  ψυχή)  έχει  δημιουργήσει  έναν  αδιάσπαστο  δεσμό  με  το  Βισχβάτμα

(Παγκόσμια Ψυχή). Είμαστε ένα με το σύμπαν και το σύμπαν είναι ένα με μας· όσο

δεν συνειδητοποιείται αυτή η ενότητα, θα υπάρχει έλλειψη ισορροπίας και ειρήνης.

 Το Μπράχμαν είναι σε συνεχή κοινωνία με τον εαυτό Του, για να είναι σε ειρήνη με
τον εαυτό Του και με όλο το σύμπαν. 
 Αουμ! Ω λαμπεροί θεοί, είθε να ακούμε με τα αυτιά μας 
αυτό που είναι ευνοϊκό! Είθε, ενώ εκτελούμε θυσίες να δούμε 
με τα μάτια μας αυτό που είναι ευνοϊκό! Είθε, με σταθερό, γερό,
σώμα και νου, να ζήσουμε μια ζωή γεμάτη λατρεία και εργασία για το Θείο. 
Αουμ! Ειρήνη, Ειρήνη, Ειρήνη!

Αρισχτανέμι  είναι  το  Ντέβα  που  μας  προστατεύει  από  τις  κακές  επιρροές  που
έρχονται  ανάμεσα  σε  μας  και  την  Θεϊκή  επίτευξη,  και  που  μας  βοηθά  στην
κατανόηση των μυστικών των Ουπανισάδων, που είναι ο στόχος μας.
Μπριχασπάτι  είναι  ο  Θεός  της  σοφίας  και  προσευχόμαστε  σ’  αυτόν  να  μας
εμποδίσει να χάσουμε την ισορροπία και την σοφία, να μας βοηθήσει να έχουμε
έλεγχο, και έτσι να μας επιτρέψει να ζήσουμε ανενόχλητοι. Κατά αυτόν τον τρόπο η
προσευχή είναι πως οι δυνάμεις του κόσμου μπορούν να μας δώσουν την ειρήνη
και την ευκαιρία να εκδηλωθούν πλήρως τα δημιουργικά ταλέντα μας 


